«Правила жизни с подростком»,
которые стоит соблюдать, если вы хотите пройти через переходный возраст с наименьшими потерями.
Старайтесь и учитесь:
— БЫТЬ на его стороне всегда;
— уметь СЛУШАТЬ, не перебивая, когда подросток что-то рассказывает, чтобы он мог выговориться и не боялся, что в ответ на любую его фразу вы будете протаскивать какие-то свои воспитательные идеи («Вот видишь! А я говорила!»);
— уметь МОЛЧАТЬ, когда ребенок не хочет ничего рассказывать;
— уметь ОТКАЗЫВАТЬ, когда это необходимо. Отказывать твердо, но доброжелательно;
— уметь ОТПУСКАТЬ и ДОВЕРЯТЬ, когда ребенок начинает жить своей «личной» жизнью (друзья, подруги, поездки, переписка);
— уметь ДОГОВАРИВАТЬСЯ с ребенком, не доводя ситуации до конфликта (ему всегда что-то нужно от вас, а вам – от него: «не будешь помогать – не получишь карманных денег»), и придерживаться договоренностей;
— СОЗДАТЬ такие условия, чтобы у ребенка не было причин врать вам (причин вранья три: страх, выгода и психопатология, две из них вы в силах исключить, третью – вылечить);
— ИСКЛЮЧИТЬ из общения вопросы типа:
- Как дела на учебе?
- Ты чего молчишь?
- Ты чего такой грустный?
- Ты чего такой грязный? И т.п.
— РАЗГОВАРИВАТЬ не поучая, ОБЩАТЬСЯ на равных;
— научиться разговаривать о жизни вообще, о разных событиях и социальных явлениях, даже самых непростых. Несмотря на то, что в подростковом возрасте происходит психологическое отделение ребенка от родителя, и зачастую мнение старших на словах может обесцениваться, в глубине души подростку нужен мудрый знающий взрослый, обладающий опытом, разбирающийся в жизни или хотя бы интересующийся ей и не боящийся обсуждать острые моменты (например, взаимоотношения полов, сексуальные отношения, проблемы ранних беременностей, суицидальные настроения и пр.). Таким мудрым взрослым для сына или дочери можете стать вы. И тогда за советом или помощью будут обращаться именно к вам, а не искать ее за стенами дома.
— не пытаться контролировать все в жизни подростка (это все равно невозможно), а воспитать так, чтобы он знал, как правильно реагировать на внештатные ситуации (насилие, алкоголь, наркотики и пр.);
— даже наказывая, делать так, чтобы ребенок не сомневался, что ВЫ ЕГО ЛЮБИТЕ.
По мотивам публикаций психолога Михаила Лабковского (г. Москва).

